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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentétlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

(liihomi- és hur-raktárakat!
Kálmánnak, „tejjel mézzel folyó“ országnak 

tekintették Magyarországot már régibb korban 
is; annak ismertük magunk is. Most is az! 
Korunkban csuk az lehet csodálatos az idegen 
iát. hogv miként lehet ennek a dúsgazdag 

tőidnek a népe olyan szegény, olyan nyomorgó. 
Kx a körűiménv gondolkozóba ejt nem egyet, 
s;i ját véreink közöl is . . . És hacsak a körül­

it veket szegről, végről nem ismerik, inegfej- 
trtlenül is marad előttük a kérdés: hogy ezen 
íz istenáldott földön miért olyan áldástalan sok 
tekintetben az élet?

Meg lehet fejteni, A munka és tőke viszo­
nyában, mély szociális kérdésben gyökeredzik 
i-niiek megoldása. Elmondjuk.

Ilazánknak óriási termőképessége van; ked­
vező időjárás, jó termelési viszonyok között 
nmei terményt produkál gabonában és borban, 
hogv a saját szükségletén kiviil még nagy 

un\ iséget adhat át a külföldnek is. A bir­
tokviszonyok is még oly kedvezők, hogy a 
fö 1 dmives-gazdák között 1 4 telkesen alul alig 

in birtokos, tehát a föld nincs nagyon földara­
bolva., legalább olyan kétségbeejtő módon nincs, 
mint azt a „birtok-minimum“ liivei sötét 
szemüvegen át látják. Az utóbbi evekben jo 
termések is voltak. Es mégis azt látjuk, hogy 
;I birtokosok viszonyai egyre aggasztóbbakká 
lesznek, sőt itt-ott bizony már szinte kétségbe- 
ejtők. Adójukat nem bírják (csak végrehajtás 
utján) fizetni. Existeneiájok nincs biztosítva. 
Adósságuk folyvást szaporodik s annak meg 
kamatját sem bírják fizetni. Tőke-felmondas, 
per. árverezés mindennapi dolgok. Miért? Mert 
i szegény termelőnek poltom-áron kell elvesz­
tegetnie verejtéke gyümölcsét, földje áldását.

Ez előtt 15—20 évvel a búzának mérejét 
vették 5—6 forinton, — most inetermázsaját 
műibe jó 2 mérő megy) veszik 7 — 8 forinton. 

A bor okúja bú nélkül elkelt 5—6 forinton, 
most kel hectoliterje (ami majdnem még egyszer 
annyi) 4—5 forinton. Hol van itt az arany ?

A piaci árt ma-napság teljesen a vevők 
szabályozzák. A tőke erre nézve nagy úr, egy­
séges-erejű hatalom. A kis és nagy tőkék a 
piacot, a terményárt illetőleg szolidaritásban 
vannak; a kis tőke szolgálja a nagyot és ez 
támogatja azt; mindkettő pedig közvetve ura a 
földnek. A tőke akkor csap vásárt, mikor neki 
tetszik és akkor zárja be, mikor kedve tartja. 
Es ki tehet arról, hogy a tőke, ez a holtnak 
látszó (de mégis minden élő politikát egyen­
gető, dirigáló) hatalom éppen olyankor nem 
csap vásárt, olyankor nem mozdul, mikor a 
termelő közönség legjobban elárasztja a piacot: 
aratáskor és őszszel.

A szegény földmives, birtokos alig várja, 
hogy termését betakaríthassa, elcsépeltethesse; 
jobbról, balról kitárt markok várják annak árát. 
Az első és elengedhetetlen kincstári tartozáson, 
az adón kezdve az utolsó suszter-kontóig meg­
lepi minden adósságának gondja s ilyenkor kell 
és akar attól szabadulni. Éppen ígyr van ősz­
szel is. —

De mi történik?
Tisztára rostált gabonáját és szűztisztán 

hagyott uj-borát piacra viszi, kínálja: a keres­
kedő urak meg az ő szerény árszabását meg­
mosolyogják, vállat vonogatnak és azt mondják, 
hogy : tessék, itt van a börze-tudósítás; nagy a 
„kínálat“, „lanyha a kereslet“, — 
szóval: aki most akar eladni, adja úgy, ahogy 
veszik; különben viheti portékáját a jó Isten 
hírével vissza. A szegény termelő megvakarja 
fejét; eszébe jut az adó-végrehajtás; megvillan 
agyában a kamatfizetés; rá gondol szegény 
rongyos családjára, akiket már csak mégis tel 
kell ruházni; eszébe jut minden kisebb, na­
gyobb nyomorúság; egy fényes csepp szivárog 
a szemébe; azután azt mondja, hogy „vigye 
az úr! adjon pénzt!“

„Vigye az úr! adjon pénzt!“ E pár kese­
rűen oda vetett szóban van kifejezve a munka 
rabszolgasága a tőkével szemben. Azokkal a 
keserves verejték cseppekkel szemben csak ala­
mizsna az az ár (jól tudja), de elfogadja, mert

rá van szorulva; mert neki ma kell a pénz; 
holnap már későn volna. Fáj ugyan a lelke 
annak a szegény embernek, tudva, hogy verej­
téke gyümölcsét úgy kellett elvesztegetnie; de 
megadással viseli sorsát, mert nem segíthet 
magán. „Istenem csak várhatnék, csak ne kel­
lene annyira az a pénz!“ — sóhajt föl és ki- 
iiresített zsákjait vagy honiéit föltéve, szomorú 
képpel indul haza, azon törve fejét, hogv most 
már mit csináljon, hogvan fordítson sorsán az­
zal a néhány fillérrel, amit terménye valódi 
értéke helyett kapott! Nagyobb verejtékcseppek 
gyöngyöznek ettől a homlokán, mint az édes 
anyaföld nmnkálásától. Hiába töri fejét, hiába 
izzasztja a homlokszántó gond .... a nehéz 
kérdés megoldása a nélkülözés, a tovább nyo- 
morgás s végre majd a teljes elmerűlés, a tönk- 
rejutás. —

Nagyon tévednek azok, akik azt hiszik, 
hogy a földmi velő, a termelő né}) nyomora, 
elszegényedése és tönkrejutása a silány termés­
től van. Nem! Egyenesen abban rejlik az ok. 
hogy terményét értékesíteni nem bírja s a tőke 
tetszése szerint kell azt poltvon-áron elveszte­
getnie. —

E körülményen kell okvetlenül segíteni s 
[ledig olyképpen, hogy gabona- és borraktára­
kat kell felállítani, szervezni. Erre első sorban, 
sőt megyénkben kizárólag a „Gazdasági eg vé­
sőiét“ volna hivatva. Az ő kezdeményezése és 
buzgolkodása folytán olyként lehetne gabona- 
és borraktárakat állítani, hogy azokban a 
pénzre szorult termelő termését elhelyezhetné s 
reá bizonyos összegű (p. félértékben) előleget 
kaphatna. A gazdasági egyesület azután közve­
títené a termény-eladást oly időben, mikor an­
nak rendes jó ára lenne. Sőt mivel nagyobb 
mennyiségben történnék és minősítés szerint az 
eladás: egyenes összeköttetésbe léphetne vala­
mely nagyobb gabona-tőzsdével, hol tisztességes 
árfolyam szerint volna a termény értékesíthető.

Részletezésbe nem bocsátkozunk. Az esz­
mét megpendítettük s hiszszük, hogy lesznek 
avatott tollú egyének, kik annak részletes kivi-

„Zalamegye“ tárcája.

0KZI]©B1B»
A szabad természet öröktörvenyű haldoklása, a 

feltámadás megnyugtató reményének tudatában csendes 
vlszenderülése, az örökös átalakulás állandó képviselője.

Megható nézni e hosszas haláltusát.
Miként a haldokló édes anya utolsó tekintete, 

végső lehellete is búcsúzó magzatainak kesergő arcára 
'■dk: akkép az anyatermészet is csak lassú vívódás 
után válik meg szülötteitől; hideg lehellete, ködbe bo- 
ndt arca sorvasztólag érinti az elárvult mezei virágot, 
melynek bánatos arcán keserű könyek harmatában 
ragyog az őszi napsugár bágyadt fénye, erőtelen mele­
gével Hem képes azt többé virulásra, örömre hevítem. 
Sárga szemfedőt terítenek a nagy halottra, ha lehull a 
fák levele. Ezüsttel áttört halotti látyolt borítanak ko- 
porsójára, mit a hálás póko.k szorgalma nyújt s gjé 
maiitokkal rak tele a zokogó hajnal. ■—

Búskomor ennek az évszaknak még a költészete is
„ Őszi harmat után,
Nagy hegyeknek onnan 
Jóujdoyá'/ a hideg szel,
Fájduljál a hideg szél.u

Így énekelte hajdanában a „nyalka kuruc K, 1 • 
Rákóczi Ferenc fénykorában. S hogy ez a németet 
kábító tény halványulni kezdett s a labanc kerekedett 
fölül : akkor hozzátette a kibujdosó kuruc, hogy:

„Zöld erdő harmatát,
Piros csizmáin nyomát 
Hóval lepi he a tél,
Hóval lej/i he a tél.u

És következett is erre egy oly zegernye nemzeti 
tel, hogy megrítt bitle egy egész hosszú emberöltő.

Októberben — amint szokás mondani mai 
megkérdezik tőlünk, hogy mit szolgáltunk. Az évi tei-

més legutolja is betakaríttatván, a gazda számot vethet 
a téllel és zsebével.

„Séd non solo pane vívit homo!“ tartja a szent- 
írás. — Inni is kell arra! Október gondoskodik róla, 
hogy ne csak a hombár teljék meg a háznál, hanem a 
pince se maradjon üresen. Itt a szüret, itt a vig 
szüret!

Hogy a szőlőszedés ideje ős időktől fogva zajos 
vigalmakkal fűszereztetik, arra legerősebb bizonyítékot 
találunk a görög-római hitregékben. 8 ez ünnepélyeknek 
egész külön kultusza volt már az őskori görögöknél is. 
Dionysos (később a rómaiaknál Bacchus) istenség a 

: szüreti vigalmakban nyeri ünnepeltetését.
A boristen tiszteletére különösen kecskebakokat 

i és bikákat (Dionysos érzékiségének jclképezésére) ál­
doztak, s ilyenkor alkalmi énekeket zengedeztek, me- 

j lyek közt legjellemzőbb volt a csapongó dithiramb, a 
drámai költészet ez ősanyja. A Dionysiák közt legke­
délyesebbek voltak az attikaiak. Ezek voltak egyebek­
ben is a legműveltebb görögök, (Athen). A kisebb Dió- 
nysiák rendszerint csak a falvakban ünnepeltettek a 
szüreti időben. Körmenetekkel, lakomákkal, dalokkal, 
színjátékokkal stb. egy különös mulatság volt össze­
kötve: a tömlő-ugrás (askolia). Áldoztak ugyanis egy 
kecskebakot, ennek bőréből tömlőt készítettek, azt meg­
töltötték uj borral, kívülről bekenték olajjal, s ezen 
aztán féllábon ugráltak; aki a sikamlós tömlőről lecsú­
szott, azt kikacagták, aki képes volt rajta megállni, az 
győztesnek nyilváníttatott. Á haloekat (hordó-ünnep) 
szintén szüret táján ülték meg, Demeter (Ceres) és 
Dionysos (Bacchus) tiszteletére. Athénben külön ünne­
pelték a lenaekat (bortaposó ünnepek). Igen elterjedt 
ünnepélyek központja volt a lenaeon is. Ekkor itták 
az első mustot, nagy lakomákat rendeztek, melyekhez 
a húst rendesen állami költségen szolgáltatták; ünne­
pélyes, tréfás precesszióval mentek végig a városon s 
nézték a szerfölött mulattató mimikái előadásokat. A 
nagy Dionysiákat rendszerint csak a városokban ünne­

pelték. Ezek fényesebbek és komolyabbak is voltak. 
Ilyenkor özönlött a vidék népe, Athénbe; két nap drá­
mai játékoknak, új komoediáknak, tragoediáknak 
(kecskebak-áldozás) és satyrjátékoknak volt szentelve; 
ezúttal számos győzelmi díj osztatott ki. Ezeknek is 
több faja volt; pl. a pentaeteri ünnepek, az oschopho- 
riák, t. i. a szüret előünnepei októberben (Pyanepsion 
hava).

Lassankint azonban mindezen ünnepélyek, úgy a 
görögöknél, mint a rómaiknál valóságos vad orgiákká 
alacsonyultak, a legnagyobb erkölcstelenség és fékte­
lenség lépett előtérbe. S ez éjjeli dőzsölések, az úgy­
nevezett bacchanáliák alkalmával mámorosító kicsapon­
gások közben a legborzasztóbb bűntetteket is tervezték. 
A konzulok és a római szenátus 186-ban Kr. e. vélet­
lenül tudomást nyertek a veszélyes üzelmekről, s szi­
gorú vizsgálat után, mely egész Itáliára kiterjedett. 
számos ki végeztetés is történt. A szenátus határozatot 
is hozott, mely a bacchusi titkos szertartások teljes 
elnyomatását rendelte el, amit szigora következtében el 
is ért. Ellenben a nyilvános és az állam által megen­
gedett magán Bacehus-tisztelet a pogányság végszakáig 
divatozott Rómában.

Mindenesetre a bacchanáliák alkalmával jött di­
vatba e római közmondás: „Sine Oerere et Baccho 
friget Venus.“ Ez annakelőtte így hangzott: „Sine Vé­
réré cessat Venus.“ A szépművészetek föl virágozása 
idején toldhatták hozzá, hogy „ . . . et sine Venere ces- 
sant Musae.“

Mythologiai felfogás szerint ősszel azért hullatja 
el díszét a szabadtermészet, mivelhogy (.'eres (Demeter) 
istennő (a gabonatermelés védnöke) ismét búcsúzni kény­
telen kedves leányától, Persephonetől, aki a viruló te­
nyészet szem el vési tője. Atyja a mindenható Zeus volt.

A dolog úgy történt, hogy Hades (a rómaiaknál 
Pluto) az alvilág istene nem talált az istennők közt 
élettársat, aki vele rút birodalma zordonságát megosz­
taná. Hades tehát cselhez folyamodott, amiben kezére

II

Jelen számunkhoz negyed iv hirdetés van csatolva.



tele iránt e lap utján nyilatkozni, illetőleg ja- j 
vaslatot tenni fognak. Ezt melegen óhajtjuk is: j 
mert a magyar föleim ívelő népet még csak ez 
utón hiszszük megmenilletőnek a végső nyo­
mortól, a teljes tönkrejutástól. —

A ZALAMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET
hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
a zalamegyei gazdasági egyesület Zala Égerszögen 188 b- 
ik évi szeptember lió 30-án tartott rendkívüli közgyű­

lésének 
(V é g e.)

59 197. 203. 205.
Magyar tjazdák jégbiztositási szövetsége érdemelten.

Az első magyar általános biztosi tó társaság soproni 
tőügynöksége megküld vén az első magyar általános biz­
tosító társaság igazgatóságának a társaság választmányá­
hoz az 1886-ik évi június hó 17-én tartott ülésén előadott 
előterjesztését s ennek folytán a társaság áltál alakított 
„Magyar gazdák jégbiztositási szövetségéinek alapfelté­
teleit és ügy szabályait, a f. é. szeptember 4-én kelt há­
tában értesítvén az egyesületet, „miszerint az igazgatóság 
intézkedése folytán a gazdasági egyleti tagok, ha a szö­
vetkezetbe lépnek, dacára hogy a jégbiztositási dijak 
már az első évben legalább 20u n-kal leszállittatnak, s 
a következő években soha fel nem emeltetnek, sőt az 
üzlet eredményéhez képest mindinkább leszállittatnak, —- 
a gazdasági egyesülettel kötött szerződésben megállapí­
tott 8% — illetve 4% engedményben szinte részesittetm 
fognak, — azon kérelmet intézi az egyesülethez, hogy 
a jégkárbiztositásnak ezen uj módozatát az egyesületi 
tagokkal megismertetni, a tagoknak ajánlani s a tömeges 
belépésre felhívni szíveskedjék.

Miután a szövetség alapfeltételei és ügy szabályai 
felolvastattak s azoknak némely határozatlan szerkezetit 
pontjai tekintetében bizonytalanságok, aggályok, kételyek 
nsrültek tel, Skublics Jenő ur, az egyesület al-elnöke 
előterjesztő, miszerint ugyanazon bizonytalanságokra nézve 
aggályait, kételyeit a társaságnak ő na la megfordult ki­
küldöttje Farkas Ferenc ur előtt ő is nyilvánitá, mely­
nek következtében az első magyar altalános biztositó 
társaság központi igazgatósága hozzá a közgyűlésnek 
eredetben bemutatott, s felolvasás után néki eredetben 
visszaadott következő tartalmú levelet intézte:

Budapest 1886. szeptember hó 1-éu.
„Nagyságos Skublics Jenő urnák — a zalamegyei 

gazdasági egyesület al-elnöke —- Zala-Égerszög.,
Kiküldöttünk Farkas Ferenc ur arról ertesitett 

bennünket, hogy közölvén Nagyságoddal a jégbiztositási 
szövetség szervezetét, néhány pontra méltóztatott aggá­
lyokat nyilvánítani, minek folytán sietünk az egyes pon 
tokra nézve tett észrevételeire a következő felvilágosí­
tással szolgálni:

1) a törzsbevallás 8. és 1. a §§ aira vonatkozólag 
vau szerencsénk kijelenteni, hogy a tagot az egy évi 
díjnál magasabb veszteség semmi körülmények között 
nem érheti, mert társaságunk nem csak lemond önzet­
lenül a magyar gazda közönség érdekében a szövetségi 
jégüzlet összes nyereményéről, de az egy évi díjon túl 
eredhető veszteséget is sajátjából fedezi; az 1. a. § te­
hát csak ily értelemben magyárazandó;

2) a gazdasági egyesületi tagok az általában enge­
délyezett legalább 20%-nyi díj leengedésen kívül még a 
gazdasági egyesülettel fennálló szerződésben kikötött en­
gedményeket is élvezik;

3) a díjtételeknek legalább 20" -kai leendő leszab 
litását biztosítjuk a szövetségi tagoknak és ezen tény 
kifejezést nyer már a törzsbevallás aláírásakor, meit a 
készfizető kezességi összeg a mostani díjszabályhoz ké­
pest 20%-al olcsóbb díjazással vétetik számításba; — 
de ha a részvét általános nagy lesz, még lej eb b remél­
jük a díjakat szállíthatni, mert minél több lesz a biz

játszott maga Zeus (Jupiter) is. Történt, hogy a szép 
Persephone (római neve Proserpina) nympháitól kísérve 
a sicilíai Enna mellett elterült rózsaligetben sétálgatott; 
pajzán futkározás közben valahogy elmaradt kíséretétől, 
amidőn egyszer csak hatalmasan megrendül a föld, s 
egy pillanatnyi szélvihar keletkezik; megrémült az 
istennő, de rémülése csak akkor vált alaposabba, mi­
dőn egy földalatti üregen keresztül négy fekete ló által 
vont szekéren megjelent előtte az alvilág sötét fejedel­
me: Hades, és őt minden ellenkezése dacára elrabolja. 
Siránkozva járták most be nymph ái a tájat, jaj vésze­
kéivé keresvén úrnőjüket, de mindhiába! Végre maga 
az édes anya, Cerés, indul fölkeresésére, de hiába, 
nincs sehol az anya kedvencze s az egész föld öröme. 
Ceres bújában letépi fejéről kalászkoronajat s a föld 
népét egy évi terméketlenséggel sújtja.

Utoljára is Zeus tanácsára és kegyeire szorult. 
Zeus azonban — mintha semmit sem tudna a dologról 
— kitérő válaszszal búsítja a kesergő édes anyát; 
annyit azonban megtesz, hogy tanácscsal iparkodik 
közreműködni. Phoibus-Apollóhoz, a napistenhez uta­
sítja Cerest, aki onnan a magasból megláthat mindent, 
dehát az Olympusról bajos volna Siciliába látni. — 
Apollo mindent látott, ezt közölte is Ceresszcl. Most 
csak az okozott nehézséget, mikép hozassák vissza 
Persephone az undok alvilágból. Ebbe Zeus sem fog 
beleegyezni, úgy vélte mindenki.

Újabb sanyarú esztendő, újabb csapás a földön, 
aszály, terméketlenség mindenfelé.

Végre Zeus enged. Elküldi Hermest (Merkur) a 
kereskedelem, közlekedés és posták szárnyaslábú iste­
nét az alvilágba, tudja meg, mint áll az ügy. — Ha 
Persephone az alvilágban még semmit meg nem ízlelt, 
ha még egy gránátalmát sem evett volna meg: akkor 
hozza is vissza mindjárt; ha ellenben evett volna, akkor 
már ő sem segíthet. — Azonban Hades es Persephone 
közt a házasság megköttetett s teljesedésbe is ment, s 
Persephone az alvilágban egy tél gránátalmát megevett,

tositó, minél nagyobb a biztosított összeg, annál olcsóbb 
lehet a díj, annál nagyobb lehet a nyeremény; ellenben 
a díjtételek a 12 évi idő tartam alatt fel nem emeltetnek;

4 er az eddig felszámított mellékdíjak ezentúl is 
fizetendők, mert például a kincstári bélyeg illetéket mi 
is kötelesek vagyunk lefizetni, — az illetékeknél külön­
ben megtakarítás az által érhető el, ha tömeges biztosí­
tások eszközöltetnek, mert ily esetben az illeték nem 
az egyes, hanem a végösszeg után számíttatik,

5- ör az évi díj úgy mint eddig, úgy ezentúl is vál­
tóval fedezendő és csak aratás után kiegyenlítendő;

6- or a megállapított károkat, úgymint eddig juhos 
hóban fogjuk kifizettetni és az ahhoz szükséges pénz­
összegeket'előlegezni, tekintet nélkül, hogy és mennyi­
ben folytak be a díjak.

Reméljük, miszerint sikerült fe1 tebbiekben Nagy­
ságot! aggályait eloszlatni és arról meggyőzni, hogy tár­
saságunk ezen intézkedésé által csak is a gazdaközönség 
javát óhajtotta előmozdítani, és miután tudjuk, hogy 
Nagyságod a közügyek iránt mindenkor meleg érdek­
lődést tanúsít, tiszteletteljesen felkérjük, miszerint a szö­
vetség ügyét és hazai társaságunkat hathatós pártfogásába 
részesíteni méltóztassék.

Ez alkalommal örömmel értesíthetjük Nagyságodat, 
hogy a zemplén-megyei gazdasági egyesület múlt hó 
28-án tartott választmányi ülésén a szövetség ügyét már 
tárgyalta és azt kiváló előnyénél fogva tagjainak a leg­
melegebben ajánlotta, miután pedig az ország legtöbb 
gazdasági egyesülete e hó első felében fogja a szövetség 
ügyét tárgyalni, kérésünk odaterjed, méltóztassék a gaz­
dasági egyesület tisztelt választmányát szintén és lehetőleg 
e hó 15-éig hasonló célból egybehívni, és miként a 
zemplén - megyei gazdasági egyesület (melynek határozata 
annak elnöksége részéről Nagyságodnak közvetlenül 
meg fog küldetni), úgy a zala-megyei gazdasági egyesület 
tisztelt választmánya által is hasontartalmu határozatot 
kimondatni.

A midőn Nagyságod jóakaró pártfogását ismételve 
kikérjük maradunk teljes tisztelettel: „első magyar ál­
talános biztositó társaság“ Lévai m. k. Ormódy m. k.

E levél felolvasása után még aggály nyilváníttatott 
az iránt, hogy miután a felolvasott iratokban csak az 
hangsúlyoztadk, hogy a jelenlegi —- a szövetségi tagok 
részére legalább 20° ,,-kal leszállítandó díjak a 12 év 
alatt íellebb nem emeltetnek, ellenben az igazgatóság- 
felolvasott levele 4-ik pontjában kiemeltetik, hogy a 
mellékdíjak ezentúl is fizetendők, azonban ezek mérve 
tekintetében közelebbi meghatározó nyilatkozat nem té­
tetik, — a habár nemök szerint megtartandó díjak oly 
magasra emeltethetnek, hogy a törzsdíj leengedésben 
mutatkozó előnyt paraly sál hatják ; — továbbá felhozatott 
azon körülmény, hogy az első magyar általános biztositó 
társaság és a zala-megyei gazdasági egyesület között a 
tűz- és jégkár biztosítás érdemében az 1881-ik évi má­
jus hó 5-én létrejött szerződés 3-ik pontja szerint a 8% 
illetve 4° 0 díj leengedés csak az l '/4%-kal számított 
gabonanemüek jégkár elleni biztosításainál engedtetett, 
—- tehát kérdés, hogy váljon a szövetségbe lépő egye­
sületi tagoknak szőlő terményeik jégkár elleni biztosítá­
sánál az ajánlat szerint legalább 20° ,,-kal leszállítandó 
jelenlegi díjakból a 8% illetőleg 4° 0 leengedés megada- 
tik-e? -— és a gazdasági egyesületnek a hivatkozott 
szerződés 0-ik pontjában a jégkár biztosítási dijak után 
kötelezett 1% a szőlőtermények jégkár elleni biztosítá­
sainál tényleg lefizetendő díjakból is kiszolgáltat!k-e ? — 
felemlíttetvén továbbá, hogy a társaság és egyesület kö­
zött fennálló szerződés 1893-ik évi május hóban lejár, a 
szövetség pedig 1887-—1899. január 1-ig alakul, kí­
vánatos, hogy a szövetségbe lépő gazdasági egyesületi 
tag a szövetségi idő egész tartamára élvezze a 20° ,,-knn

osztályfőnöke, « társaság nevében kötelezőkig kijelentette,
miszerint ., , . , • .. , , ,,a magyar gazdak jégbiztositási szövetségébe- « » • I 1 f 1 J - - I - 1 I I . vti . U r>l . 111belépők terhére a jelenlegi mellékdíjak illetékek non, 
értve a törvényhozási intézkedéstől függő bélyeg ,1 été 
j.et _ a 12 év alatt nem emeltetnek fel, — uj mellék­
díjak mellékilletékek nem hozatnak be ; —

b) a szövetségbe lépő gazdasági egyesületi tagok­
nak a gabonanemüek jégkár elleni biztosítása után szer- 

kikötött díj leeugedési kedvezmény — t. í. ha
— híi meg nem

ződésileg kikötött díj w 
a biztosítási díj 100 frtot meghalad 8\, 
halad 4°,, _ a szőlőterményeknek jégkár elleni bizto­
sításainál is — a Zala-megyére fennálló tiz százalék jelen-

felül a 8°/„ illetőleg 4% leengedés! kedvezményt is, mi 
végett szükségesnek mutatkozik, hogy a szerződés ezen 
feltételeknek pótlólagos felvételével pótszerződéssel ki bő­
víttessék s az egyleti tagoknak ezen előnyök szerződési­
leg biztosíttassanak: Jeney Lajos ur, az első magyar 
általános biztositó társaságnak a közgyűlésen jelen volt

így tehát Ceres nem kaphatta volna vissza leányát. 
De sikerült oly egyezségre lépnie Hadesszel, hogy az 
esztendő fele részét, ha már fél gránátalmát megevett, 
— anyjánál tolthesse.

S így is történt. Mikor aztán Persephone téli, 
földalatti homályából a föld színére jön, (kikelet), akkor 
itt újra éled a szabad természet, örülnek a virágok, 
hogy védnöküket itt tisztelhetik; de elszomorodnak s 
mély gyászt öltenek , ha Persephone újból távozni 
kényszerül (Ősszel), hogy zord férjével újra egyesüljön.

Ceres nem akasztotta meg többé a föld termé­
kenységét, a mezőgazdaság ismét érezte áldásos pártfo­
gását ; Ceres visszatért az 01 vmpusra.

Persephone Hades mellett trónon ülve ábrázol tá­
tik, jobb kezében nárcisz-virággal. A tiszteletere hozott 
áldozatok fekete tehenekből állottak.

A mai kor szüreti ünnepei általában ismeretesek 
előttünk; zajosak, vígak, noha minden regényes vagy 
idylli vonás híjával vannak, sőt évről-évre egyhangúb­
bak. Az úgynevezett régi jó időkben, mikor még a 

! dézsmálás joga uralta a földesurakat, itt-ott oceidentalis 
I dáridókat csaptak. De hát ezt az úri passziót elnyelte 

a kor jótékony geniusa, legyen érette áldva! A 
mesés nagyságú hordók most már üresen konganak, s 
csak az idő vasfogának kegyeitől várnak még életük­
höz néhány adomány-évet. Az Eszterházyiak baji rop­
pant hordója (2150 akós) igazi mementoja a jobbágyság 
nehéz napjainak.

Mindazonáltal még most is találkozik vállalkozó 
szellem, aki nem átall egy-egy hordó-óriást felfújni. 
Hiszen csak a múlt évi országos kiállításra kell utal­
nunk, hogy ámulattal emlékezzünk vissza arra a kva- 
terkára, melyet a kiállítási legnagyobb hordó rengeteg 
bordái közt ürítettünk a derék kádármester egészségé­
nek jóvoltára. —

A világ legnagyobb szabású hordói jelenleg 
Barclay Perkins angol sörgyáros tulajdonába vannak 
Londonban. Egyikbe 864,000 liter fér. Ez előtt a híres

íyek jégkár
illetve 24° „ kedvezményben részesülnek;

e) az egyesületnek szerződésileg a jégkár biztosítási 
díjakból kikötött 1% jutalék a szövetségbe lépő gazda­
sági egyesületi tagok által a szőlőtermények biztosításáért 
tényleg befizetendő dijakból is kiadatik ;

d) a szövetségbe lépő gazdasági egyesületi tagok 
részére a jégbiztositási 28° „ illetve 24° 0 leengedés a 
társaság és gazdasági egyesület között fennálló szerződés 
lejárati tartamán túl is a 12 éves szövetségi cyclus egész 
idő tartamára megadatik;

e) mindezen előnyök, jogok, kedvezmények bizto­
si fása végett a társaság és egyesület között fennálló 
szerződés pótszerződéssel kibővíttetik.

Mindezek előterjesztése és megállapítása után Skuii- 
lics Jenő ur a gazdasági egyesület al-elnöke a köveik>. ", 
Írásbeli indítványt terjesztette elő:

„Tekintetbe véve, hogy az első magyar általános 
biztosi tó társaság hazánkban egyik legrégibb és legso- 
lidabb intézet, mely eddig is a biztosítás terén több oly 
üdvös reformokat létesített, melyek a gazdaközönség 
előnyére szolgálnak, most pedig, a midőn a „jégbiztosi­
tási szövetség“ létesítését célozza oly kép, hogy a 12 évi 
biztosítás után az összes nyereményt, a kezelési külta ­
gok levonásával a gazdaközönség javára átengedi, vesz­
teség esetén pedig csakis egy évi díj utólagos befizetését 
kívánja, a díjakat pedig már az első évben 20n 0 kai 
leszállítja, sőt a gazdasági egyesületnek adott kedvez­
ményt is fenntartja, s kijelenti, hogy a 12 évi időtar­
tamra a díjak semmi szin alatt emeltetni nem fognak, 
sőt ha a veszteségek az egy évi lekötött díjon túl ter­
jednének, azokat sajátjából fedezi:

mondja ki a „Zalamegyei gazdasági egyesület,“ 
hogy az első magyar általános biztosi tó társulat és an­
nak vezérférfiai iránt a legteljesebb bizalommal viseltetik, 
az ügyet magáévá teszi, s azt a gazdaközönségnek leg­
melegebben ajánlani fogja, annál is inkább, mert a gaz­
dasági téren minden oly szövetkezet, vagy bárminemű 
reform támogatása, mely a gazdaközönség előnyére szol 
gál, a gazdasági egyesületek köréhez tartozik.

Miután pedig a díjak ily nagy mérvű leszállítása 
már az első évben is könnyíteni fogja a gazdaközönség 
terheit, szükséges, hogy a gazdaközönség buzdítása által 
a tömeges belépés s ezzel a díjak fokozatos szállítása 
is lehetővé tétessék.

A mi pedig a többi társulatok versenyzését és 
agitótiáját illeti ezen szövetkezeti eszme ellen, azt az 
egyesület figyelmen kivid hagyja, mert nemcsak hogy 
kedvezőbb ajánlat részükről nem tétetett, hanem a do 
log természetéből folyik, hogy a díjak fokozatos leszól 
litása ez idő szerint csakis a gazdaközönség szövetke­
zése által érhető el.

Ezen határozat a gazdasági egyesület összes tag 
jaival közlendő.

Zala-Egerszeg, szeptember 30. 1886.
Beadja és ajánlja Skublics Jenő m. k. zala megy-i 

gazdasági egyesület al-elnöke.
Miután még Skublics Jenő ur, mbit a Nagy-Len­

gyel vidéki gazdakör elnöke bejelentő, hogy a kör az 
ő elnöklete alatt tartott közgyűlésen a jégbiztositási sző 
vétségét elfogadta, támogatását s terjesztését elhatározta.

heidelbergi hordó büszkélkedett vetélytárs nélkül, 
abba csak 212,250 liternyi csekélységet szoríthatnak 
bele. —

Október most a tizedik hava évegységünknek : a 
régi rómaiaknál a nyolcadik volt, (innen neve E: 

nyolc). A nap októberben a Skorpió égijegyben 
Skorpió-hava. Egyházi neve: Mimi szent-

r>
octo
van, innen : Skorpió-hava.
hava, időszaki; Ószhó, mivel az ősznek második hó­
napja. Zsidó neve: Tűri. Számlál 31 napot, melyek 
közül csak kettő, 15. és 17-ike soroztát!k a szerencsét 
len napok közé.

Az egész hónapban hiába keresnél egy pirosbetűs 
napot, de történelmi tekinteteknél fogva mégis sok 
ünnepnap nevezetessége szenteli meg októbert. Meg 
kell jegyeznünk, mikép a zsidóknak, mint hitfelcke- 
zetnek, épen Tisri-havában (október) állnak be legna 
gyobb ünnepeik.

Magára a naptár mai rendszerére nézve október 
ben nevezetes nap 4 ike, mivel e nappal változott meg 
1582-ben a régi, u. n. Kalendarium Juliánom. (Julius 
Caesar naptára), mely hiányossága dacára is 11>00 év­
nél tovább használtatott. A célszerűbb javítás csak 
X111. Gergely pápa által ment végbe, aki néhány ki­
tűnő tudóst Rómába hitt meg az általános hasznú 
munka végbevitelére, ami tartott 1577-től L)SJ -ig. A 
következő évben már minden katliolikus országban 
eltörlé a Július-féle naptárt és helyébe az újat. mely 
róla Gergely-félének (Kalendarium Cregoriaitum nevez 
tetik, hozá be. E javításnak kettős célja volt: először 
a tavaszi éj napegyen t, mely már akkor annyira előre 
lépett, hogy március 10-re esett, u. a. hó 21-re vissza­
vinni ; másodszor egy uj iktatási módszer által az eddig 
becsúszott eltérések kikerülését lehetségessé tenni. Az 
első cél elérésére az évből 10 napnak <4 kelle esni, s 
azért rendelő, hogy október 4-tke után ne 5-ikc, hanem 
15-ike számíttassák. A másodikra nézve jövőben minden 
400 év leforgása alatt három szökő évnek el kell ma 
rád ni, s azért határoztatok, hogy mindazon százados



tele iránt e lap utján nyilatkozni, illetőleg ja­
vaslatot tenni fognak. Ezt melegen óhajtjuk is: 
mert a magyar földmivelő népet még csak ez 
utón hiszszük megmenilletőnek a végső nyo­
mortól, a teljes tönkrejutástól. —

A ZALAMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET
hivatalos értesítője.

Jegyzőkönyve
a zalamegyei gazdasági egyesület Zala- Égerszögen 1880- 
ik évi szeptember hó 30-án tartott rendkívüli közgyű­

lésének 
(V é g e.)

59 197. 203. 205.
Magyar gazdák yégbiztosítdsí szövetsége érdemelten.

Az első magyar általános biztosító társaság soproni 
tőügynöksége megküld vén az első magyar általános biz­
tosító társaság igazgatóságának a társaság választmányá­
hoz az 1886-ik évi június hó 17-én tartott ülésén előadott 
előterjesztését s ennek folytán a társaság által alakított 
„Magyar gazdák jégbiztositási szövetségéinek alapfelté­
teleit és ügyszabályait, a f. é. szeptember 4-én kelt ira­
tában értesítvén az egyesületet, „miszerint az igazgatóság 
intézkedése folytán a gazdasági egyleti tagok, ha a szö­
vetkezetbe lépnek, dacára hogy a jégbiztositási dijak 
már az első évben legalább 20" n-kal leszállittatnak, s 
a következő években soha fel nem emeltetnek, sőt az 
üzlet eredményéhez képest mindinkább leszállittatnak, —- 
a gazdasági egyesülettel kötött szerződésben megallapi 
tott 8% — illetve 4% engedményben szinte részesitletni 
fognak, — azon kérelmet intézi az egyesülethez, hogy 
a jégkárbiztosi tásnak ezen uj módozatát az egyesületi 
tagokkal megismertetni, a tagoknak ajánlani s a tömeges 
belépésre felhívni szíveskedjék. ... .

Miután a szövetség alapteltételei és ügyszabályai 
felolvastattak s azoknak némely határozatlan szerkezetű 
pontjai tekintetében bizonytalanságok, aggályok, kételyek 
n^rültek tel, íSkublics Jenő ur, az egyesület al-elnöke 
előterjesztő, miszerint ugyanazon bizonytalanságokra nézve 
aggályait, kételyeit a társaságnak ő nala megfordult ki­
küldöttje Farkas Ferenc ur előtt ő is nyilvánító, mely­
nek következtében az első magyar általános biztosi tó 
társaság központi igazgatósága hozzá a közgyűlésnek 
eredetben bemutatott, s felolvasás után néki eredetben 
visszaadott következő tartalmú levelet intézte:

Budapest 1886. szeptember hó 1-én.
„Nagyságos Skublies Jenő urnák — a zalamegyei 

gazdasági egyesület al-elnöke —- Zala- Égerszög.,
Kiküldöttünk Farkas Ferenc ur arról értesített 

bennünket, hogy közölvén Nagyságoddal a jégbiztositási 
szövetség szervezetét, néhány pontra meltoztatott aggá­
lyokat nyilvánítani, minek folytán sietünk az egyes pon 
tokra nézve tett észrevételeire a következő felvilágosí­
tással szolgálni:

1) a törzsbevallás 8. és 1. a §§ aira vonatkozólag 
vau szerencsénk kijelenteni, hogy a tagot az egy évi 
díjnál magasabb veszteség semmi körülmények között 
nem érheti, mert társaságunk nem csak lemond önzet­
lenül a magyar gazda közönség érdekében a szövetségi 
jégüzlet összes nyereményéről, de az egy évi díjon túl 
eredhető veszteséget is sajátjából fedezi; az 1. a. § te­
hát csak ily értelemben magyárazandó;

2) a gazdasági egyesületi tagok az általában enge­
délyezett legalább 20°'0-nyi dijleengedésen kívül még a 
gazdasági egyesülettel fennálló szerződésben kikötött en­
gedményeket is élvezik;

3) a díjtételeknek legalább 20" -kai leendő leszab 
litását biztosítjuk a szövetségi tagoknak és ezen tény 
kifejezést nyer már a törzsbevallás aláírásakor, mert a 
készfizető kezességi összeg a mostani díjszabályhoz ké­
pest 20" ,,-al olcsóbb díjazással vétetik számításba; — 
de ha a részvét általános nagy lesz, még lejebi) remél­
jük a díjakat szállíthatni, mert minél több lesz a biz-

játszott maga Zeus (Jupiter) is. Történt, hogy a szép 
Persephone (római neve Proserpina) nympháitól kisérve 
a sieilíai Emi a mellett elterült rózsaligetben sétálgatott; 
pajzán futkározás közben valahogy elmaradt kíséretétől, 
amidőn egyszer csak hatalmasan megrendül a föld, s 
egy pillanatnyi szélvihar keletkezik; megrémült az 
istennő, de rémülése csak akkor vált alaposabba, mi­
dőn egy földalatti üregen keresztül négy fekete ló által 
vont szekéren megjelent előtte az alvilág sötét fej edel 
me: Hades, és őt minden ellenkezése dacára elrabolja. —- 
Siránkozva járták most be nymphái a tájat, jajvészé- 
kelve keresvén úrnőjüket, de mindhiába! Végre maga 
az édes anya, Ceres, indul felkeresésére, de hiába, 
nincs sehol *az anya kedvencze s az egész föld öröme. 
Ceres bújában letépi fejéről kalászkoronajat s a föld 
népét egy évi terméketlenséggel sújtja.

Utoljára is Zeus tanácsára és kegyeire szorult. 
Zeus azonban — mintha semmit sem tudna a dologról 
— kitérő válaszszal búsít ja a kesergő édes anyát; 
annyit azonban megtesz, hogy tanácsosai iparkodik 
közreműködni. Phoibus-Apollóhoz, a napistenhez uta­
sítja Cerest, aki onnan a magasból megláthat mindent, 
dehát az Olympusról bajos volna Siciliaba látni. 
Apollo mindent látott, ezt közölte is Ceresszcl. Most 
csak az okozott nehézséget, mikép hozassák vissza 
Persephone az undok alvilágból. Ebbe Zeus sem fog 
beleegyezni, úgy vélte mindenki.

Újabb sanyarú esztendő, újabb csapás a földön,
aszály, terméketlenség mindenfelé.

Végre Zeus enged. Elküldi 1 termest (Merkúr) a 
kereskedelem, közlekedés és póstak szarnyaslábú iste­
nét az alvilágba, tudja meg, mint áll az úgy. — lm 
Persephone az alvilágban még semm.t meg nem ízlelt, 
ha még egy gránátalmát öcm evett volna meg . akkoi 
hozza is vissza mindjárt; ha ellenben evett volna, akkoi 
már ő sem segíthet. — Azonban Hades és Persephone 
közt a házasság megköttetett s teljesedésbe is ment, s 
Persephone az alvilágban egy tél gránátalmát megevett,

tositó, minél nagyobb a biztosított összeg, annál olcsóbb 
lehet a díj, annál nagyobb lehet a nyeremény; ellen nm 
a díjtételek a 12 évi idő tartam alatt fel nem emeltetnek;

4.er az eddig felszámított mellékdíjak ezentúl is 
fizetendők, mert például a kincstári bélyeg illetéket mi 
is kötelesek vagyunk lefizetni, — az illetékeknél külön­
ben megtakarítás az által érhető el, ha tömeges biztosí­
tások eszközöltetnek, mert ily esetben az illeték nem 
az egyes, hanem a végösszeg után számíttat!k,

5- ör az évi díj úgy mint eddig, úgy ezentúl is vál­
tóval fedezendő és csak aratás után kiegyenlítendő;

6- or a megállapított károkat, úgymint eddig julms 
hóban fogjuk kifizettetni és az ahhoz szükséges pénz­
összegeket előlegezni, tekintet nélkül, hogy és mennyi­
ben folytak be a díjak.

Reméljük, miszerint sikerült fei többiekben Nagy­
ság•od7-. Uggc„V.-.- - - - - - - - I 1 '
sasáfunk ezen intézkedésé áltál csak is a gazaakozonse

ályait eloszlatni és arról meggyőzni, hogy tár-

javát óhajtotta előmozdítsam, es miután tudjuk, hogy
Nagysá...god a közügyek iránt mindenkor meleg érdek­
lődést tanúsít, tiszteletteljesen felkérjük, miszerint a szö­
vetség ügyét és hazai társaságunkat hathatós pártfogásába 
részesíteni méltóztassék.

Ez alkalommal örömmel értesíthetjük Nagyságodat, 
hogy a zemplén-megyei gazdasági egyesület múlt hó 
28-án tartott választmányi ülésén a szövetség ügyét már 
tárgyalta és azt kiváló előnyénél fogva tagjainak a leg­
melegebben ajánlotta, miután pedig az ország legtöbb 
gazdasági egyesülete e hó első felében fogja a szövetség 
ügyét tárgyalni, kérésünk odaterjed, méltóztassék a gaz­
dasági egyesület tisztelt választmányát szintén és lehetőleg 
e hó 15-éig hasonló célból egybehívni, és miként a 
zemplén-megyei gazdasági egyesület (melynek határozata 
annak elnöksége részéről Nagyságodnak közvetlenül 
meg fog küldetni), úgy a zala-megyei gazdasági egyesület 
tisztelt választmánya által is hasontartalmu határozatot 
kimondatni.

A midőn Nagyságod jóakaró pártfogását ismételve 
kikérjük maradunk teljes tisztelettel: „első magyar ál­
talános biztositó társaság“ Lévai m. k. Ormódy in. k.

E levél felolvasása után még aggály nyilváníttatott 
az iránt, hogy miután a felolvasott iratokban csak az

a szövetségi tagokhangsúlyoztadk, hogy a jelenlegi
részére legalább 20° ,,-kal leszállítandó díjak a 12 év 
alatt fellebb nem emeltetnek, ellenben az igazgatóság 
felolvasott levele 4-ik pontjában kiemeltetik, hogy a 
mellékdíjak ezentúl is fizetendők, azonban ezek mérve 
tekintetében közelebbi meghatározó nyilatkozat nem té­
tetik, — a habár nemök szerint megtartandó díjak oly 
magasra emeltethetnek, hogy a törzsdíj leengedésben 
mutatkozó előnyt paralysalhatják; — továbbá felhozatott 
azon körülmény, hogy az első magyar általános biztositó 
társaság és a zala-megyei gazdasági egyesület között a 
tűz- és jégkár biztosítás érdemében az 1881 -ik évi má­
jus hó 5-én létrejött szerződés 3-ik pontja szerint a 8% 
illetve 4°díjleengedés csak az 1 */4%-kal számított 
gabonanemiiek jégkár elleni biztosításainál engedtetett, 
— tehát kérdés, hogy váljon a szövetségbe lépő egye­
sületi tagoknak szőlő terményeik jégkár elleni biztosítá­
sánál az ajánlat szerint legalább 20" ,,-kal leszállítandó 
jelenlegi díjakból a 8% illetőleg 4° 0 leengedés megada- 
tik-e? — és a gazdasági egyesületnek a hivatkozott 
szerződés G-ik pontjában a jégkár biztosítási dijak után 
kötelezett 1" „ a szőlőtermények jégkár elleni biztosítá­
sainál tényleg lefizetendő díjakból is kiszolgáltatik-e? — 
felemlíttetvén továbbá, hogy a társaság és egyesület kö­
zött fennálló szerződés 1893-ik évi május hóban lejár, a 
szövetség pedig 1887—1899. január 1-ig alakul, — kí­
vánatos, hogy a szövetségbe lépő gazdasági egyesületi 
tag a szövetségi idő egész tartamára élvezze a 20" „-kon 
felül a 8°illetőleg 4% leengedés! kedvezményt is, mi 
végett szükségesnek mutatkozik, hogy a szerződés ezen 
feltételeknek pótlólagos felvételével pótszerződéssel ki bő­
víttessék s az egyleti tagoknak ezen előnyök szerződési­
leg biztosíttassanak: Jeney Lajos ur, az első magyar 
általános biztosító társaságnak a közgyűlésen jelen volt

nrv tehát C. ....... jeres nem kaphatta volna vissza leányát.
De sikerült oly egyezségre lépnie Hadesszel, hogy az 
esztendő fele részét, ha már fél gránátalmát megevett, 
— anyjánál tölthesse.

S így is történt. Mikor aztán Persephone téli, 
földalatti homályából a föld színére jön, (kikelet), akkor 
itt újra éled a szabad természet, örülnek a virágok, 
hogy védnöküket itt tisztelhetik; de elszomorodnak s 
mély gyászt öltenek, ha Persephone újból távozni 
kényszerül (ősszel), hogy zord férjével újra egyesüljön.

Ceres nem akasztotta meg többé a föld termé­
kenységét, a mezőgazdaság ismét érezte áldásos pártfo­
gását; Ceres visszatért az Ülympusra.

Persephone Hades mellett trónon ülve ábrázolta- 
tik, jobb kezében narcisz-virággal. A tiszteletére hozott 
áldozatok fekete tehenekből állottak.

A mai kor szüreti ünnepei általában ismeretesek 
előttünk; zajosak, vigak, noha minden regényes vagy 
idyll! vonás híjával vannak, sőt évről-év re egyhangúb­
bak. Az úgynevezett régi jó időkben, mikor még a 
dézsmálás joga uralta a földesurakat, itt ott occidentals 
dáridókat csaptak. De hát ezt az úri passziót elnyelte 
a kor jótékony geniusa, legyen érette áldva! A 
mesés nagyságú hordók most már üresen konganak, s 
csak az idő vasfogának kegyeitől várnak még életük­
höz néhány adomány-évet. Az Eszterhazyiak baji rop­
pant hordója (2150 akós) igazi memento ja a jobbágyság 
nehéz napjainak.

Mindazonáltal még most is találkozik vállalkozó 
szellem, aki nem átall egy-egy hordó-óriást felfújni. 
Hiszen csak a múlt évi országos kiállításra kell utal­
nunk, hogy ámulattal emlékezzünk vissza arra a kva- 
ter kára, melyet a kiállítási legnagyobb hordó rengeteg 
bordái közt ürítettünk a derék kádármester egészségé­
nek jóvoltára. —

A világ legnagyobb szabású hordói jelenleg 
Barclay Perkins angol sörgyáros tulajdonába vannak 
Londonban. Egyikbe 864,000 liter fér. Ez előtt a híres

osztályfőnöke, a társaság nevében kötelezőleg kijelentette, 
miszerint , . .. , . , ... • .. .

a) a magyar gazdák jégbiztositási szövetségébe
belépők terhére a jelenlegi mellékdíjak — illetékek nem 
értve a törvényhozási intézkedéstől függő bélyeg d em 
j,et _ a 12 év alatt nem emeltetnek tel, — uj mellék­
díjak, mellékilletékek nem hozatnak be; —

b) a szövetségbe lépő gazdasági egyesületi tagok­
nak a gabonanemüek jégkár elleni biztosítása után szer­
ződésileg kikötött dij leeugedési kedvezmény — t. t. ha 
a biztosítási díj lOOfrtot meghalad 8«« - ha meg nem 
halad 4" „ _ a szőlőterményeknek jégkár ellem bizto­
sításainál is — a Zala-megyére fennálló tiz százalék jelen­
legi — a szövetségi tagok részére legalább busz száza­
lékkal leszállítandó díjakból is megadatik, enneltogwi ők 
a szőlőtermények jégkár elleni biztosításainál i> _s 
illetve 24°,, kedvezményben részesülnek;

biztosítási
díj . .
sági egyesületi tagok 
tényleg befizetendő díjakból is kiadat!k :

d) a szövetségbe lépő gazdasági egyesületi tagok 
részére a jégbiztositási 28" „ illetve 24" 0 leengedés a 
társaság és gazdasági egyesület között fennálló szerződés 
lejárati tartamán túl is a 12 éves szövetségi eyclus egész 
idő tartamára megadatik;

e) mindezen előnyök, jogok, kedvezmények bizto­
sítása végett a társaság és egyesület között fennálló 
szerződés pótszerződéssel kibővíttetik.

Mindezek előterjesztése és megállapítása után Skub­
lies Jenő ur a gazdasági egyesület al-elnöke a következő 
írásbeli indítványt terjesztette elő:

„Tekintetbe véve, hogy az első magyar általán >s 
biztosító társaság hazánkban egyik legrégibb és legso- 
lidabb intézet, mely eddig is a biztosítás terén több uív­
űd vös reformokat létesített, melyek a gazdaközönség 
előnyére szolgálnak, most pedig, a midőn a „jégbiztosi- 
tási szövetség“ létesítését célozza oly kép, hogy a 12 évi 
biztosítás után az összes nyereményt, a kezelési költ- - 
gok levonásával a gazdaközönség javára átengedi, vesz­
teség esetén pedig csakis egy évi díj utólagos befizetését 
kívánja, a díjakat pedig már az első évben 20" „ k:d 
leszállítja, sőt a gazdasági egyesületnek adott kedvez­
ményt is fenntartja, s kijelenti, hogy a 12 évi időtar­
tamra a díjak semmi szin alatt emeltetni nem fognak, 
sőt ha a veszteségek az egy évi lekötött díjon túl ter­
jednének, azokat sajátjából fedezi:

mondja ki a „Zalamegyei gazdasági egyesület," 
hogy az első magyar általános biztosi tó társulat és an­
nak vezérférfiai iránt a legteljesebb bizalommal viseltetik, 
az ügyet magáévá teszí, s azt a gazda közönségnek leg­
melegebben ajánlani fogja, annál is inkább, mert a gaz­
dasági téren minden oly szövetkezet, vagy bárminemű 
reform támogatása, mely a gazdaközönség előnyére szol­
gál, a gazdasági egyesületek köréhez tartozik.

Miután pedig a díjak ily nagy mérvű leszállítása 
már az első évben is könnyíteni fogja a gazda közön ség 
terheit, szükséges, hogy a gazdaközönség buzdítása által 
a tömeges belépés s ezzel a díjak fokozatos szállítása 
is lehetővé tétessék.

A mi pedig a többi társulatok versenyzését és 
agitótiáját illeti ezen szövetkezeti eszme ellen, azt az 
egyesület figyelmen kívül hagyja, mert nemcsak hogy 
kedvezőbb ajánlat részükről nem tétetett, hanem a do 
log természetéből folyik, hogy a díjak fokozatos leszól 
litása ez idő szerint csakis a gazdaközönség szövetke­
zése által érhető el.

Ezen határozat 
jaival közlendő.

a gazdasági egyesület összes tat

Zala-Egerszeg, szeptember 30. 1886.
Beadja és ajánlja Skublies Jenő m. k. zala megyei 

gazdasági egyesület al-elnöke.
Miután még Skublies Jenő ur, mint a Nagy-Len­

gyel vidéki gazdakör elnöke bejelentő, hogy a kör az 
ő elnöklete alatt tartott közgyűlésen a jégbiztositási sző, 
vétségét elfogadta, támogatását s terjesztését elhatározta.

heidelbergi hordó büszkélkedett vetélytárs nélkül, de 
abba csak 212,250 liternyi csekélységet szoríthatnak 
bele. —

Október most a tizedik hava évegységünknek : a 
régi rómaiaknál a nyolcadik volt, (innen neve is: 
octo—nyolc). A nap októberben a Skorpió égi jegyben 
van, innen : Skorpió-hava. Egyházi neve: Mind'szent- 
hava, időszaki; Oszló, mivel az ősznek második 1 lo-
napja. Zsidó neve: Tisri. Számlál 31 napot, melyek 
közül csak kettő, 15. és 17 ike soroztát!k a szerencsét 
len napok közé.

Az egész hónapban hiába keresnél egy pirosbettis 
napot, de történelmi tekinteteknél fogva mégis -ok 
ünnepnap nevezetessége szenteli meg októbert. Meg 
kell jegyeznünk, mikép a zsidóknak, mint hittelek,1 
zetnek, épen Tisri-havában (október) állnak be lógna 
gyobb ünnepeik.

Magára a naptár mai rendszerére nézve október­
ben nevezetes nap 4 ike, mivel e nappal változott meg 
1582-ben a régi, u. n. Kalendarium Juliánom, (Julius 
Caesar naptára), mely hiányossága dacára is 11>00 év­
nél tovább használtatott. A célszerűbb javítás csak 
XIII. Gergely pápa által ment végbe, aki néhány ki­
tűnő tudóst Rómába hitt meg az általános hasznú 
munka végbevitelére, ami tartott L)77-tól 1581 ig. A 
következő évben már minden katholiku- országban 
eltörlé a Julms-féle naptárt és helyébe az újat, mely 
róla Gergely-félének (Kalendarium Gregoriánom i nevez 
tetik, hozá be. E javításnak kettős célja volt: először 
a tavaszi éjnapegvent, mely már akkor annyira előre 
lépett, hogy március 10-re esett, u. a. hó 21 re vissza­
vinni ; másodszor egy uj iktatási módszer által az eddig 
becsúszott eltérések kikerülését lehetségessé tenni. Az 
első cél elérésére az évből 10 napnak el kel le esni, s 
azért rendelé, hogy oktaler 4-ike után ne 5 ike, hanem 
15-ike számíttassák. A másodikra nézve jövőben minden 
400 év leforgása alatt három szökő évnek el kell ma 
radni, s azért határoztatott, hogy mindazon százados
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5 miután ezen fennforgó ügynek alapos megvita- 
^ - t'-s adott felvilágosítások és biztosítások után 

v'id' ll felmerült kételyek eloszlattalak, az aggályok 
jlh.szűntek, a jelenlevők mindnyájan teljes megnyug- 
vi-mkat kijelentették, Skublics Jenő ur indítványa egy- 
Ivui^ulag elfogadtatván, következő határozat hozatott:

Tekintve hogy az „első magyar általános biztositó 
..'uNaság-4 il biztosítás terén már eddig is több oly üd- 
‘!;i< intézményeket létesített, melyek a gazdaközönség 
előnyére szolgálnak;

tekintve, hogy az általa akkép létesítendő jégbiz- 
biztositási szövetség által, hogy a 12 évi biztosítás után 
‘iZ jissZC8 nyereményt — a kezelési költségek levonásá- 
' ,t] a gazdaközönség javára önzetlenül átengedi, — a 
veszteség esetén pedig csak is egy évi díj utólagos be- 
rizetését kívánja; — bogy továbbá a jelenlegi díjakat 
‘n tr az első évben legalább 20%-kal leszállítván a gaz- 
Jakiizünség érdekére oly hasznos jégbiztosítást, könnyéb­
en igénybe vehetővé teszi, — midőn pedig a gazdasági 
..„Yvsiik-ttel kötött szerződésbeli díjleengedési kedvez 
!™, nvt is fenntartja, sőt a szőlőtermények biztosítására 

mindezen díjakból a gazdasági egyesületnek mezőgaz- 
,iú-zati célokra átengedett jutalékra is kiterjeszti, és ki- 
jclnti, hogy a 12 évi időtartamra a díjakat tel nem 
ducii- s uj mellékdíjakat nem szed, — s ha még is a 
veszteségek az évi lekötött díjon túl terjednének, a 
károkat sajátjából fizeti, a károk rendezését pedig

szövetség és megbízottaik közbejöttével kívánja 
elintéztetni — úgy a ma gyar gazdák — úgy _ a mező- 

közgazdaság érdekei előmozdítása iránti hazafias törek­
vésének és legjobb szándokainak csalhatlan jelét tanúsítja;

tekintve, hogy a díjak ily nagymérvű leszállítása 
mar az első évben a gazdaközönség terheit jelentékenyen 
könnyíteni fogja;

tekintve, hogy a szövetségnek általános felkaro­
lása s a gazdaközönségnek abba tömeges belépése által 
a károk megtérítése a kölcsönös közreműködés és segély 
utján könnyebbben eszközölhető, a kockázat pedig an­
nál csekélyebb lévén, a bizton remélhető nyeremény 
a dijaknak további leszállítását is lehetővé teszi; —

tekintve tehát, hogy a gazdaközönségnek nagy ér­
dekében áll, hogy a jégbiztositási szövetség minél na- 
o-vobb dimensiót nyerjen, mi a tömeges belépés által 
érhető el; —

tekintve, hogy különben is a gazdasági téren min­
den olv szövetkezet, vagy bárminemű reform támogatása, 
mely a gazdaközönség előnyére szolgál, a gazdasági 
egyesületek köréhez tartozik;

figyelmen kívül hagyva a többi biztositó társasá­
guknak a szövetkezési eszme elleni agitatióit, nem csak 
azért, hogy kedvezőbb ajánlat részükről nem tétetett, 
hanem azért is, mert a díjak fokozatos leszállítása ez 
idő szerint csak is a gazdaközönség szövetkezése utján 
érhető el: —

a zalarnegyei gazdasági egyesület az első magyar 
általános biztositó társaság és ennek vezérférfiai iránt a 
legteljesebb bizalommal viseltetik, a reménnyel, megnyug­
vással S helyesléssel fogadott szövetségi ügyet magáévá 
teszi, s azt a gazdaközönségnek e szövetségbe leendő 
tömeges belépésre legmelegebben ajánlja.

Ezen határozat a Nagy-Lengyel vidéki gazdakör­
nek további közreműködés végett, — a Keszthely vidéki 
gazdakörnek tudomás — s ezen ügynek ujjabbi 
tárgyalása s támogatása céljából, — mégis az egyesület 
minden tagjának a jégbiztositási szövetség alapfeltételei 
és ügyszabályai melléklésével azon felkérés késéretében, 
hogy a szövetségbe mind magok belépni, mind pedig 
gazdatársaikat is a belépésre buzdítani szíveskedjenek, 
végre az első magyar általános biztosító társaságnak is

évek, melyek 400-zal maradék nélkül el nem oszthatok, 
közönséges évek legyenek. Ez okból 1 <00, 1800, 1900, 
2100 Stb. közönséges évekké váltak, melyek a Julius- 
féle naptárban szűkök. Más egyeb ev, hogy szökő-e 
vagy nem, megtudható, ha 4-gyel osztatik; a maradékos 
közönséges, a maradék nélküli szökő év. Lassankint 
más valláséi művelt nemzetek is bevették a Gergely-fele 
naptárt, kivéve az oroszokat és görögöket, kik a Juli­
an us-téíe naptárnál maradtak és azért vannak tudvale­
vőleg 12 nappal hátra a naptárban.

Október 6-ika gyászemlékü nap; az aradi tizen­
három vértanéi és Batthyányi Lajos gr., az első függet­
len felelős magyar miniszterelnök kivégeztetése napja,
1849.

Október 12-én lépett Columbus Amerika föld­
jére 1492. , , •

1 552-ben pedig ugyané napon védelmezi meg Egei 
várát Dobó István; és az egri nők ekkor avatták fel 
magukat a történelmi dicsőség részeseivé.

13-án vívatott a véres, de dicsőségteljes kenyér­
mezei csata 1479-ben, ahol Kinizsy, a magyar Herkules,
azt a hires toborzót lejté.

17-ike Deák Ferencünk születésnapja, 180b.
22-ikén halt meg Arany János 1882. stb. stb.
Októberről a következő időjóslási észleleteket je­

gyezték fel őseink: Hogyha a tak korán lehullatják 
leveleiket bő esztendő lesz jövőre; ha pedig későn, 
akkor hideg telünk lesz. — Ha az októberben esett 
hó több napig magmarad, akkor kemény, ha azonnal 
elolvad, enyhe tél várható. — Ha a madarak és borzok 
nagyon kövérek, akkor igen erős tél várható. Ha a

kezdenek virágozni, hosszú őszre vanfák másodszor 
kilátás. — " , .

E hónapban az őszi vetést lehetőleg be kell fejez­
ni, tavasziak alá forgatni. A gyümölcs magvakat el 
kell ültetni. A fákat már lehet trágyázni s töveiket 
körül kell kapálni. A fagytól félteni való fákat, cseme­
téket. be kell kötözni. A zöldség télire elrakatik. Az 
üres ágyakat föl kell ásni, még mielőtt a fagy be nem 
áll, és megtrágyázni. A méhek téli pihenőre készülnek; 
a kasokat kívülről betapasztjuk, hogy ellenségeik hoz­
zájuk ne férhessenek. Az ivóvizek kxTtja.it ki kell tisz­
títani. —

Októberben a vadászat teljesen felszabadul és sok 
élvezetet nyújt. — B. 1.

megküldetni határoztatok, —- elnök ur megbizatván, 
hogy a 6pótszerződés létesítése iránt intézkedni szíves­
kedjék.

60/186. 207. 218.
, Simunyák Antal ur Sopronba lett átköltözése miatt, 

Ádám József ur kellő bejelentése folytán, Oszterhuber 
Péter ur már előbb bejelentett kilépése folytán — miután 
pénztáritok ur értesítése szerint rendes tagásági díj tar­
tozásaikat a pénztárba befizették, —

1886-ik évi január l-étől fogva az egyesületi ta­
gok sorából töröltettek, s erről pénztárnok ur értesíttetni 
határoztatok.

61.
A jelen jegyzőkönyv hitelesítésével
Bessenyey György és Szily Dezső urak bízattak 

meg s teljesítésére felkérettek.
Egyéb elintézendő tárgy nem lévén, — elnök 

ur a közgyűlést befejezettnek nyilvánitá. Kmf. Jelen 
jegyzőkönyv hitelesíttetett. Háezky Kálmán m. k. elnök. 
Szigethy Antal m. k. titkár. Bessenyey György m. k. 
Szily Dezső m. k.

A megyei tantestület köréből
A zalarnegyei általános tantestület központi vá­

lasztmánya Udvardy Ignác tantestületi elnök elnöklete 
alatt f. hó 17-én tartotta az első gyűlését Zala-Egersze- 
gen a polgári iskola tanácstermében. —

Az elnök üdvözölvén a megjelenteket, felkéri 
őket, hogy vele karöltve igyekezzék kiki feladatának 
pontosan megfelelni, hogy ha az egyesület ügyeit nem 
is sikerülne előbbre vinni, legalább megtarthassuk a 
fejlődés ama fokán, melyre az eddigi központi választ­
mányok ügybuzgó működése által jutott. Egyúttal jelen­
tést tesz az általa ez ideig elnökileg elintézett ügyekről, 
melyeket a központ jóváhagyólag vett tudomásul.

Az elnök indítványára a t. kir. tanfelügyelőség 
megkerestetik a magas minisztériumhoz felirat intézésére 
oly célból, hogy ama miniszteri rendelet, mely szerint 
1886. évre az állami iskolák tanítói a járásköri köz­
gyűlésekre való utazás alkalmával az útiköltség és 
napidíj kedvezményében nem részesítettek, a jövő 
évekre hatályon kívül helyeztessék. Félő ugyanis, hogy 
ha a magas kormány megtagadja saját tanítóitól azon 
útiköltségeket és napidíjakat, melyek az 1868. év 38. 
t. c. 147. §-a alapján alkotott és általa szentesített 
alapszabályok értelmében a »tanítókat megilletik, úgy 
mikép remélhető, hogy a községek saját tanítóik részére 
azt kiutalják"? Hiszszük, hogy egyesületünk ügyeit oly 
élénk figyelemmel kisérő lelkes tanfelügyelőnk ezen, a 
tanítókra nézve oly sérelmes miniszteri rendelet hatá­
lyon kivül való helyezése \Tégett egész bofolyását latba 
fogja vetni és közreműködésével sikerülend eme sére- 

I lem orvoslása. —
A sümeghi járáskor megkerestetik, hogy az ottani 

takarékpénztárban a Krób emlék címén alhelyezve levő 
128 írt 23 krt s az országos tanítói árvaházra eszkö­
zölt gyűjtésből a központba beszolgáltatott 437 írt 17 
krt mondják fel olykép, hogy a pénz 1887. év január 
ban kifizettetvén, azon összegek a központ székhelyén 
helyeztetnének el. —

A tanítói árvaház alap kezelő bizottság tagjaivá 
Bődy József elnöklete alatt Faller József, Réfy Laura, 
Schmidt József és Udvardy Vince választattak meg s 
tekintve, hogy egyes járási körök saját kezelésük alatt 
tartják az általuk a 3000 frtos alapra gyűjtött összeget, 
az illető járáskörök megkerestetnek, hogy gyűjtéseiket 
a központba szolgáltassák be, a központ lévén hivatva 
a megyei tantestület által tervezett 3000 fitos alapra 
összesen befolyt gyűjtések kezelésére. A központban 
mindegyik járáskor gyűjtése külön takarékpénztári 
könyvre tétetik be, a pénztárnok mindegyik járáskor 
gyűjtését külön lapon vezeti, úgy hogy mindenkor ki­
mutatható, mennyi minden egyes járáskor gyűjtése a 
kamatokkal együtt. — Nem kételkedünk benne, hogy 
a járáskörök az egységes eljárást célzó ezen intézkedés 
szellemében fognak eljárni. —

Az augusztus 27 iki közgyűlés azon határozatát, 
hogy a „Krób emlékére a járáskörök tagjaik után 
20"/„-ot fizessenek, a központ olykép értelmezi, hogy 
az 1887. évben a járáskörük minden tag után a köte­
les '/3 rész vagyis 33 kron kivül még 20 krt, vagyis 
53 krt tartoznak a központba beszolgáltatni, miért is a 
járásköri elnökök ily értelmű intézkedés tételére felké­
retnek. — Egyúttal Kiss Lajos, Mendly Károly és Ud­
vardy Vince központi választmányi tagokból álló bizott­
ság küldetett ki a célból, hogy az itteni kőfaragókkal 
a síremlék alakja, nagysága és ára iránt értekezzenek 
s megállapodásaikat a legközelebbi központi választani 
nyi gyűlés elé terjeszszék. —

Tekintve, hogy a novai és pacsai járásokban igen 
kevés községi tanító van s így e tanítói járáskörök 
igen néptelenek, a központi választmány megkeresi e 
két járáskört az iránt, nem volna e célravezetőbb és 
reájuk is szellemileg előnyösebb, ha a hozzájuk legkö 
zelebb eső járáskörrel egyesülnének? Ha az indítványt 
elfogadnák, úgy értesítsék a központot, melyik járás- 
körhöz óhajtanának csatlakozni ?

Végül az egyes szakbizottságok alakíttattak meg 
az alapszabályok 35. §-a értelmében és pedig a követ­
kező eredménynyel:

Az ügyvezető bizottság tagjaivá Bődy József, Kiss 
Dénes, Mendly Károly, Páukovich György és Réfy 
Laura; a számvizsgáló bizottság tagjaivá Faller József, 
Kiss Lajos, Kontor Mihály, Nasinezky József és Schmidt 
József; a tankönyvbiráló bizottság tagjaivá Kiss Dénes, 
Kiss Lajos, Nasinszky József, Páukovich György, Réfy 
Laura, Schmidt József és Udvardy Vince központi 
választmányi tagok választattak.

pornaki jézsuiták által emeltetett hegyi-kápolnát nagy 
számú ájtatos küzönség jelenlétében. A felszentelést 
megyés püspök úr őnagy méltóságának megbízásából 
Papp Károly kis-komáromi esperes s címzetes kanonok 
úr őnagysága a kapornaki jószágkormányzó s a kehillái 
plébános ftdő urak segédlete mellett teljesítette; e szép 
egyházi szertartás végeztével az újonnan felszentelt ká­
polnában szt.-misét mutatott be esperes ur, ezután pe­
dig Rózsa János kehidai plébános úr szépen sikerült 
alkalmi szent beszédet tartott, mely után az ünnepély 
véget ért. Kiemelendő a kápolna oltárszobra, mely a 
kápolna-védszentjét, Szent-Autalt szép vonásokban áb­
rázolja.^

Érdekes e hegynek eredete illetve keletkezése 1 
Ezelőtt 20 évvel még e mintegy 300 holdból álló hely 
oly puszta terület volt, melyen még a birka-nváj sem 
tudott legelni, midőn a kitűnő gazdálkodásukról hires 
jezsuita atyák azon gondolatra jöttek, hogy kiadják
szőlő alá, közeli koppányi, barátszigeti, kallosi

egk} ti inő bb szőlő-fa jókkallakósok mivelése alatt, kik a
e dombokat beültették, s a kik ma már holdanként 
11 o—2 akó mustot fizetnek haszonbérül, oly derék s 
igen jó, valamint bőven termő hegygyé izmosodott, 
melyen az élénk vegetatio s szép kilátás, szelíd hajlatok 
sokat arra indítottak, hogy á landó lakokat építettek s 
ezen állandóan „hegyi lakósok“ óhajának tett eleget a 
fentebb megnevezett szerzet — mint tulajdonos — 
midőn a kápolnát s tornyában harangot építtetett a
hegy legszebb részén.

oppányi, valamint a szomszé-

Zala-Koppány, október 20. 1886.
(Kápolna-szentelés. — „Antal-hegy.“ — Szüreti-eredmény ) 

Szép, lélekemelő ünnepélyről vau szerencsém tek. 
szerkesztő urat s becses lapja n. é. olvasóközönségét 
értesíteni, mely a kallosi határban lévő „Antal-hegy “- 
ben folyt le; ekkor szentelték fel ugyanis a nagy-ka-

A szüret nálunk a
dós kehidai, kallosi, bezerédi és csáfordi hegyekben 
október 5-étől kezdve kitűnő időjárás mellett mennyi­
ségre gyenge közép, minőségre azonban kitűnő — ered­
ménynyel már e napig teljesen bevégződött. A must 
édessége, cukortartalma a rendkívüli kedvező idő járás 
folytán ritka magas t. i. 18—20 fokot ért cl a Klos- 
terneuburgi must mérő szerint. Szüret alatt is folyton 
nyári meleg uralkodott. Néhány borvásárló már jelent­
kezett s 12—13 krjával vették literjét, mely ár azon­
ban valószínűleg emelkedni fog. — Bekell Elek.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Á regáiejog megvásárlása. A városi kép­

viselő testület f. hó 23-án tartott ülésén 50 
szavazattal egyhangúlag elhatározta, hogy a 
regalejogot a hozzá tartozó épületekkel együtt 
a szombathelyi megyés püspök úr Öméltóságától 
122,000 forintért megvásárolja s ezen vétel- 
összzegnek, valamint a város jelenlegi, mintegy 
85 ezer forintot, tevő adósságának kifizetése 
végett a magyar kereskedelmi banktól 210000 
forint kölcsönt vesz fel G" ,,-kal 50 évi törlesz­
tésre. —

Királyi adomány. Ö cs. és apostoli kir. Felsége 
a zala istvándi önkény tes tűzoltó egyesület részére száz 
forint segélyösszeget méltóztatott magán pénztárából 
adományozni. —-

A szolgálati érmek kiosztási ünnepélyét a zala­
egerszegi önkény tes tűzoltó egyesület f. hó 18-án dél­
után 5 órakor tartotta a polgári iskola rajztermében. 
Tíz éves szolgálati éremmel lettek kitüntetve: Kovács 
Károly főparancsnok, Srohmaycr Ferenc alparancsnok, 
Grünvald József, Horváth József és Prucker István osz­
tály parancsnokok, Heigly István, Rózer József, Csider 
Sándor, Móroez József köztiizoltók, inig öt éves szolgá­
lati érmet nyertek Horváth Ferenc, Vas Ferenc, Bita 
Lajos és Hollósy János szakasz parancsnokok, Steiner 
Zsigmond, Domby Pál kürtös. — Az ünnepélyen a bu 
csú-szent-lásziói, söjtüri és zala-istvándi tűzoltó egyesü­
letek képviselve voltak. A kiosztás alkalmával Szeghő 
István egyleti elnök ur az ünnepélyt méltató beszédet 
intézett a tűzoltó csapathoz, majd búcsút vett az egye­
sülettől. Kár, hogy ezen szép ünnepély oly gyéren volt 
látogatva. — Este a „Zöldfa“ vendéglő nagy termében 
70 teritékü bankett volt, mely egyúttal bucsúestély jel­
legével is birt, mely Szeghő István elnök tiszteletére — 
távozása alkalmával — rendeztetett. Az estélyen több 
lelkes felköszöntőt mondtak, melyek legfőkép a távozó 
elnök dicsőítésére irányultak s mind fényes bizonyítékai 
voltak amaz osztatlan tisztelet és őszinte ragaszkodásnak 
melylyel a tűzoltó egyesület minden tagja az egyesület 
ügyeit oly ritka buzgalommal vezetett elnöke irányában 
viseltetett. —

Gyaszhir. Sárospataki lataky Lajos, Trsztyánszky 
Ödön árvaszéki ülnök ipa, széles körökben kedvelt és 
tisztelt férfiú, Keszthelyen 61 éves korában elhúnyt. A 
köztiszteletben állt férfiú nagy részvét mellett temette 
tett el. Béke poraira!

A zala egerszegi községi iskolaszék f. hó 16-án 
tartott ülésén i rvay István elnök úr üdvözölvén a szép 
számmal megjelent tagokat, felemlítő, hogy Weisz 
Joel kiérdemlik népiskolai igazgató, az aranv érdem­
kereszt tulajdonosa, aki városunkban a tanügy terén 
félszázadot meghaladó időn keresztül példás odaadással, 
kiváló szakértelemmel működött, e hó végével nyuga­
lomba vonul. E nyugdíjaztatás alkalmával indítványozza, 
hogy az iskolaszék sajnálatának adjon kifejezést, hogy 
Weisz Joel úr a tanítás teréről tényleg visszalép, más 
részt bokros érdemeire való tekintetből a távozó irá­
nyában teljes elismerését fejezze ki s a városi hatósá­
got keresse meg, hogy tekintve a nyugalomba lépő 
szolgálati éveinek nagy számát, szakadatlan ügybuzgó 
működését, érdemeinek megfelelvleg s a legméltányo- 
sabb módon nyugdíjaztassék. Ez indítvány egyhangúlag 
elfogadtatott. — A segédtanítói állásra beérkezett fo­
lyamodványok mellékleteikkel együtt felolvastatván, az 
iskolaszék a rendszeresített segédtanítónői állásra Rech- 
nitz Mari okleveles tanítónőt választotta meg, aki állá­
sát november hó 1-én foglalja el. —

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Kiss Lajos zala-egerszegi községi polgári iskolai 
segéd-tanítót jelen állásában véglegesítette. —
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Előmunkálati engedély. A közmunka- és köziekés 
ügyi m. kir. minisztérium id. Reischl Vencel keszthelyi v. 
kirónak a déli vasút Keszthely-szeut-gyürgyi állomásától 
Keszthely városig vezetendő helyi érdekű vasút vonalra 
az előmunkálati engedélyt fél évre megadta. —

A perlaki társaskör saját könyvtára javára f. hó 
28-án tánccal összekötött hangversenyt rendez a követ­
kező műsorozattal: í. Rossini. Nyitvány 'íell^Vilmos“ 
cimü dalműhöz, Zongorán négykézre előadjak: Gútz 
Ferenc né és Pintér Ilka urhölgyek. 2. Kreutzer. „A 
kápolna“. Férfinégyes, előadja a tavsasköri dalarda. ■>. 
Mayerbeer. Cavatina „Otdüg Robert“ cimü dalműből. 
Zongora kísérettel fuvolán előadják: Loncsarics Vilma

úrhölgy és Sipos Károly ur. 4. Liszt. „La regatta ve- | 
neziana.“ Zongorán előadja: Pintér Ilka urholgy. o. 
Arany. „Fiamnak". Költemény, szavalja: Loncsarics 
Vilma úrhölgy. 6. Simonffy. Magyar népdal. 4 erhnegyes, 
előadja a társasköri dalárda. 7. Berlioz. „Marciié liong- 
roise de Faust.“ Zongorán négykézre előadjak : Gotz 
Fereuené és Pintér Ilka úrhölgyek. Belépti díj szemen én­
ként egy írt. Kezdete 71 órakor. . ,

Tánciskolái jelentés. Rózsa József tánctanito V esz- 
prémből helyben, Kummer Gyula ur házában tánciskolát 
nyitott. A tanítási idő csak egy hónapra terjed és már 
e hó 24-én megkezdődik. Tanórák naponként este 8 
órától 1lóig. Lakása templom alja 438. számú házban, j

Pályázat tanítói állásra. Gellénháza fiók közséo- 
tanítói állomására pályázat hirdettetik. AVi fizetése-: ]" 
szabad lakás, házi kert és telek. 2.) Tandíj, gazda pénz 
búza, rozs, tűzifa és 2 hold szántóföld után összesen 
300 írt 80 kr. Pályázni kívánók kérvényeiket okmá­
nyokkal felszerelten í. évi okt. hó 31-ig az iskolaszék 
liez intézzék; az állomás azonnal elfoglalandó. Kelt < ;(.|_ 
lénházán, 1886 okt. 20 án u. p. N.-Lengyel (Zalam 
Gaál Ferenc isk. sz. elnök.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

aranyműves Budapesten
Akácfa utca 67. sz.

ajánlja
óra, arany és ezüstnemü

r a k t á r á t H
Mindennemű javítások a legjntányosabb 

áron elkészíttetnek.
Mimién országos vásárkor pár napig Zala-Égerszögen

tartózkodik

'*454*4x4*4*4x4*4£

N
- r—I

>
ob£

- c £

s
CN A "5 

<z>Cfí ~
A x ?

oc
'ti a> _■ - 

O a>G ca
■ —■ íí)

>■! r 
§ vT —

"CD ^ ~ ^ m —-ez v_ • — ej £ 72
•y _
cí. -A

-05•ca

2
03 QJ

co _ -r- O w OX)

— 05et ~ o Ptr ^ ^ ^

/ ^

~r s /C ez:X
CL.::

^ CÖ
fi!

> § w
^ Z1 —

(f) Vu ^
CD

CL
KX

? !x r

N
X

cí.<

cl;
V

s:

N ^ « ;

í-í 111
O X ^ z

L 2

\ E
V

cl :: —

r. -7 * /

— £ a
s: x --
X — X

0X7/4
X

»8^

Sensaciós hirdetés.
már Sí8 év o 1 a fenná 11 ó. 1

Eorsz szab.cs.

takaró- és pokrócgyár ^
azelőtt Lichtenauer özvegye és fiai raktárából J

yküld. melyek 100 em. hosszúak. 130 em. szélesek, kittimi 
minőségűek, sütet alapszínnel. élénk szegclylyel. körülbelül 

|1 3 kilo nehéz, darabja — — 1 Irt o. é. V
I ’ ugyanoly nagyságú, elsőrendű minőségű 1 Irt ÖO kr.' k

Kénsárga fiákker takarok, k!
hatszoros kék vagy sötétvörös szegélvfvel, körülbelül 2 mir 
hosszú. 11 ■> mtr széles, kitűnő minőségű, drbja 2 l'rl 2.» kr.

A takarók egészen szaktalanok. igen vastagok és ezért 
alkalmasak ágyterítőknek. valamint szőnyegeknek í|

Végül eladunk, míg a készlet tart t e
J u t e - s z ö íí y e g m ;i r a d v k o k a t, aj

gyönyörű színezettel 10—13 mtr hosszú, ery-egy 3 Irt 20 kr.
Függönyök kettős szarnynyai és kettős drape- j 

rieval — 1 Irt 7” kr. jÉlj
Ágytakarók — 1 írt “0 kr. y\
Asztalterítők — «3 kr. ki

Szőnyegek minden minőségből vannak készletben. 
Minden, eladásra szánt árúk tiszták es általunk 

garantirozollak.
A nem tetsző tárgyak visszavétetnek.

Az árúk utánvéttel küldetnek.
Vormals Lichtenauer’s Witwe & Söhne^
Wien, I. Rothentliiiniistnis^e 14. wi

120,000 forint főnyereménynyel.
Már november 1-én

Eredeti
SORSJEGYEK

hivatalos árfolyamon, és

RÉSZLETFIZETÉSRE
is kaphatók a

MM EEEE5EE1ELMI EME
váltó-üzletében, Dorottya-utca 1. szám.

»W» -TjS*

5CM5?5000t5ÖCK5CXXK>00(500ÜOÜÜOt5000000000000í 'Av

Alulírottak, zala-egerszegi lakósok és asztalos mesterek tisztelettel jelentjük a 
nű köz 

tétben megfelelő
nagyérdemű közönségnek, hogy Zala-Egerszegen a kor kívánalmainak minden tokin-O ■ o v o o

TEMETKEZÉSI VÁLLALATOT
rendeztünk be.

Elvállaljuk akár lielvben, akár m vidék bármely részében is a temetkezések 
keresztülvitelét a legjntányosabb árak mellett. — A temetkezéseknél a felöltöztetéstől 
kezdve egész a sirig felmerülő teendőket teljesítjük és a kifizetéseket eszközöljük, úgy 
hogy az ilyen alkalomkor sújtott gyászoló család fel van mentve minden gond- és
fáradságtól.

A R A K:
gyermek temetésekért 8 írttól fölfelé 100 írtig
felnőttek temetéséért 13 írttól „ 300 írtig
dísztemetkezésekért 300 írttól „ 600 írtig.

Dús választékban tartunk érc- és ásvány koporsókat, saját készítményii tölgy-, 
fenyő-, fénymázas és behúzott koporsókat, és minden fajta szemfedőket, virágokat és 
sirkoszorúkat. Minden e szakba tartozó készletben van.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, esetleg megrendelésükkel 
szerencséltetiii szíveskedjenek.

->

ÍÜÖ€S#^5v5*íSxWSx*x#***4*4x4x4k4x.4x^x<|xSX#x<|*[JüOOOOQüüöüOOOüt

fitment

AA &
' p- #/

11 i.-g r^gl ■ fi 'Jmf
*'•“ * -*»• X STf#'®

üt
V'űd.jegy 319. es 320. szám.

Használati utasítás magyar vagy német nvel- 

vi-n, bizományosaim névsorával ellátva, minden 

üveghez itűrvén mellékeltetik.

F i gyei in e z t v t v s.
Az általát.osan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag kitünteti-tt 

sósborszesz 1 észít-eényem — kelendőségénél fogva — s,,k utánzásnak h-v.-n 
az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, lmgv azokon eimjegteinn-t módosítm-i > 
arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem főj. bejegyeztetve azt 
egvszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

8 Ó S B 0 R 8 Z E 8 Z
gvors enyhítést eszközöl:

csúszós szaggatás, fagyás, fog és fej fáj <la Imák. szciniryi‘iigcs«-Lr. hé n illa 
sok, zsugorok stb. ellen, de különösen a

bedorzsöiés kenő gyúró-gyógymódnál, massage
igen jó hatásúnak bizonyult. Foglisziíló szerül is igen ajánlható, a m> nnyi 
ben a fognak fényé" elősegíti, n logliúsl erőshíli és a száj tiszta, szag­
talan izt nyer a szesz elpárolgása után. valamint ajánlatos <• -z< r fejmosásra 
és a hajidegek erősítésére, a fejkorpa képződés im-gakadalviiza-ara
annak niegsziintelősére.

Ára egy nagy üveggel -SO kr., egy kis üveggel 40 kr.
B r a z a y Kalman,

Budapesten, IV. Muzeum-körut 23. sz.
Kapható: Z.-Égerszög: Hubiiiszky Adolf. Kaszt.-v Sámlin. W.-i-;- 

Jónás unok.lőcs,-se. Fángler Mihály, Marton lápot, Sz(‘ii1-0otthard : l’inb,. k 
Károly. Za In-Iái vő : Rácz l-.lek.

Nyomatott özv. Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1886. 43. számához.

! S Előfizetések hírlapok-, divatlapok- és folyóiratokra, 1 |?
........" ,7:süüüüooöüöoöoooöc\

W 33
r ti ajánlja gazdagon felszerelt1 ~ *yvkereskedését, papir, írószer- s rajzeszköz raktárát.

------------------—z Ö ® ^
Mindennemű kis- és nagyalakú irodai, és levélpapírok, úgyszintén borítékokig 

I gyári raktára, legjobb gyártmányú fekete és színes tinták, kitűnő' írónők, réz- jTÁ ^ 
3 % tollak, pecsétviasz, festékek s. a t. i ^
“ tT ^ ó, g;s

’-•O Legcsinosabb diszlevélpapirok, alakokkal, virágokkal, jelvényekkel és mo- V y ^
üö nogrammal, úgyszintén legjobb minőségű sima levélpapírok dobozban és dísz- ^

«Z B borítékban.
I Legszebb kivitelit olaj festményü és nyomatú képek — arany keretben és 
Ianélkül — úgy acélmetszetü képek.

, Ügyvédi, közjegyzői, jegyzői, végrehajtói, egyházi és balottkémi kész nyom- 
tatvánvök állandó raktára.

x

Nvomdai szakmába vágó munkák gyorsan vs pontosan eszközöltetnek.
skolai felszerelvények, díszmű-irószerek és fényképalbumok gazdag választékban

Postai megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

M3AÁU0M 0.1130 íaeSHDZHÍ»fi *v t ' • 6 • > B iiaizti

3124. sz./tk. 1886.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi királyi törvényszék mint telek 

ivmyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyai Mária 
f ejezett Kecskés Józsefné végrehajtatónak Németh 
11 illáit végreliajtást szenvedő elleni 199 írt 16 kr. tő- 

"K.'V.■ t.• Is és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
•ua-i'i;-.Tszegi királyi törvényszék területén lévő, 1 eskand 
•üz.'ég határában fekvő, a teskándi 8. sz. tjkvbem A f 

In-szám ingatlannak Németh Mihály nevén álló 1 :t-ad 
•’észére Elf) írtban, íi teskándi 85. sz. tjkvben foglalt Né- 
n"'tl« Mihály nevén álló A y !l b. hrszámu ingatlanra 

írtban, Af 39/c. hrszámu ingatlanra 12 írtban, A f 
1^9 c. hrszámu ingatlanra 90 írtban, A t 169 c. hrszámu 
ingatlanra 466 írtban, A f 183/c. hrszámu ingatlanra 

írtban, A f 208/c. hrszámu ingatlanra 269 frtban

k
zal
k
20

01 ~ ói í

ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 
évi december hó 6-ik napján délelőtti 10 órakor 
Teskánd községbiró házánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 3 irt 50 krt, 4 irtot, 1 írt 
20 krt, 9 frtot és 46 frt 60 krt, 31 írt 70 krt és 26 
írt (>0 krt készpénzben a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §, értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál clőleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1886. szeptember 25 ik napján.

A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

PÁLYÁZAT.
A „Zala-Szent Gróth és vidéke takarék-

pénztár részvény-társaságnál“ a könyvelői 
állás 1886. évi december lió 31-én betöl­
tendő lévén, ezen állásra pályázat liirdettetik.

Évi fizetés 600 frt, óvadék 1000 frt.
Pályázni óhajtók tartoznak kereskedelmi 

akadémiai vagy azt kiegészítő, valamint liiva- 
taloskodásukról szóló és egyéb bizonyítványai­
kat a keresztlevéllel együtt f. é. november 
hó i 5-ig benyújtani.

Ügykezelési nyelv magyar.
Zala-Szent-Grróthon. 1886. október hóban.

O Qo—o. Az igazgatóság.

«Af vJf nÉf «Éf iif tlf JLt lif %É-

o Bátorkodom a n. é. közönség becses tu-
K domásáva juttatni, hogy tyabbaii ismet egy 
»> ideig Becsben tartózkodtam szakmámba vágó 
^ újabb cikkek tanulmányozása végett és egy

állítottam tel, melynek segélyével minden, e 
szakmába vágó cikkeket a legdíszesebb kiállí­
tásban képes vagyuk elkészíteni u. m. trikót 
derékokat, alsó ruhákat, harisnyákat, sap­
kákat, kendőket, gyermekruhákat, schawlo- 
kat, keztyiiket, köntösöket, szőnyegeket a 
leg jutányosabb árakon állítok ki. Elvállalok 

_ továbbá minden javítást és harisnya fe- 
■8 jelest. -
^ A megrendelések 24 óra alatt a legpon-
^ tosabban eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

Berger Ludmilla
^ kötőgép tulajdonos. ^

Lakása: Zala-Egerszegen, körmendi utca 4ül
(Kesseldorfer-féle ház) 80. házszám. ^
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♦ LEGJUTÁNYOSABB ♦
: a, :
♦♦♦♦♦♦♦!♦♦♦♦♦♦♦♦ I

VFág posta szétküldés. 
Legjobb, legalkalmasabb j

beszerzési forrás.
TÉ£"* Közvetlen Hamburgból. "'3^0

,♦ ♦
♦ PONTOS ♦

■ t KISZOLGÁLÁS. ♦
I ♦♦♦♦♦♦♦♦!♦♦♦♦♦♦♦

Kávét, tlieát, (lelIcát árúkat nagyban
ajánljuk az alábbi árakon, amint ismeretes a legjobb minőségben, porto mentesen, 

utánvétellel vagy a pénz előleges beküldése mellett.•bJ “ Penz —a
kávék pörkölés nélkül, zsákokban ó.on inal ellátva, 5 kilo 10 vámfont

o kilo Bahia, jóizü 3 írt 00 kr.
„ Hio, finom erős 3 „ (>0 „
„ Santos, kiadós, erős 4 „ 00 „
„ Culm, zöld, erős. fényes 4 „ 30 v
„ Mocea-gyöngy finom 4 „ 20 „
„ Ceylon kékes zöld, erő» 5 .. 00 „

Gőzzel pörköIt-Glanz kávé naponként 
f'ris 4 és három negyed kilo 4.55,5.10, 5.40, 
5.95, 0.80 kr., egv negyed évig tartható, 

igen kiadós.
pUM Cuba, igen finom 4 liter 3 frt 05 kr. 
IÁ Jamaicai ,. .. 4 frt *20 kr.

„ „ resri „ 8 frt 30 kr.

o kilo Java, zöld, erős. Ízletes 5 frt 
Arany-java, szerf. finom 5 
Porlorico, zamatos, eres 5 „ 50 
Gyöngy kávé. kren finom 5 „ 75 

„ Menado, szerfelett „ 0 „ 50
,. Arab-M icca, igen „ 7 20

Theák liliom kínai csomagokban: 
Congo finom zamatos 1 kilo 2 frt Ol 
So ne bong szerfelett finom 1 kilo 3 „ 7- 
Család the a Melange 4 „ 21
Ajatjes ) uj.fin. mintegy 30 db 2 „ 0 

Hering) 5 kilo hordóban 25 „ 2 „ 0 
Delieates-Sóhéringek 400 „ 1 ~ 0

10 kr. 
30 ..

kr,

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő engedmény.
A hamisítatlan, jó árúkért, kezességet vállalunk. 

Árjegyzékek a vámilletékjegyzékkol együtt ingyen küldetnek.

ETTLING Eli A Co. HAMBURGBAN.

őszi vagy tavaszi 
öltönyre

3- 0 meter hosszú darabokban, 
mindegyik egy teljes férfi­

öltönyre elegendő 
finom 4 frt 80 kr 

igen finom 7 frt 75 kr 
a legfinomabb 10 frt 50 kr. 

valódi
gyapj usz ö v etb ő 1
Palmerston és boj posztót
téli kabátokra meterje 2 frt 50 
krtól 5 írtig Darócp -sztót mé­
terje 1.25—2.50 küld bárkinek 

postai utánvéttel a posztó­
gyárraktár

SIEGEL 1MH0E
BRÜNNBtLN.

Figyelmeztetés. Fenti cég 
szövetei kitűnnek solid és íz­
lésteljes kivitelük, valamint kü­
lönös tartósságuk által. Ismert 
szilárdsága és nevezetes szállí­
tási képessége kezeskedik arról, 
hogy a legjobb an vágok és pon­
tosan a küldött minta szerint 
szállíttatnak Kívánatra a fenti 
cég küld mintákat ingyen és 
bérmentve.

BMt*

Homok földben nevelt, gazdag gyökerű, hiteles név vei 
I ellátott, igen szép fejlődésü 1—2—4 éves alma, körte. 

őszi- és kajszinbarack, szilva, cseresznye és meggyfák. 
'.00 fajban, darabon kint 15 krtól 40 krig, valamin t > a- 
doncok, alvó szemzések, gyiliiiÖlcsmagvak, szemző- es 
ojtó gallyak jutányosán kaphatók

INGHVARY LÁSZLÓ-nál
városi kertész és faiskolatulajdonos

Czegléden. (Pestmegye.)
— Posta-, távirda és vasúti állomással. —

Nemesített gyümölcsfa készletem a 25,000-et meg­
haladja. — A rendelő 100 drb vételénél megfelelő árenged­
ményben részesül. 200 drb vételénél csomagolás és vasúthoz 

I szállítás ingyen.
Tájékozás végett! A 15 kros .—2 éves példányok 

hajtása 130 cm.-től feljebb; fent legnagyobb részük 3-6 
kishajtású koronával. A 35—40 kros, 3—4 éves pél<lán\ok 
1 és fél—2 méter magas derékkal, s 1—3 éves szép koronával
bírnak. „ ,

A fajok legnagyobbrészt szaktekintélyünktől, Bereczki 
Máté úrtól valók. — Gyors és pontos kiszolgálásról kezes­
kedem. . , „

Hatvan oldalra terjedő s kimerítő
árjegyzék kívánatra ingyen s hér- 
mentve. — Mivel az őszi ültetés 
mindig sikeresebb: az elszállítás azon­
nal, tehát nagyoLb..ra őszszei történik.

184. szám. v. 1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
z.-egerszegi kir. járásbíróság 3457. számú végzése áltál 
Weiler Matild tárnoki lakos végrehajtató javára Kele­
men Imre tárnoki lakos ellen 187 írt 10 kr. tőke és 
ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 421 írtra becsült egv 
pár hámos ló lószekér és gabonából álló ingóságoknak 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetve’), 
ennek a helyszínén vagyis Tárnokon leendő eszközlésen1 
1886-ik év november hó *2-ik napjának délelőtt 10 
Órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. v 
ez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsaron 
alul is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Égerszögen, 1886-ik évi október lió 15. 
napján.

NAGY SÁNDOR
kir. bírósági végrehajtó.
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